                    台北市東莞同鄉會東莞桂林參訪遊記    
   經過多時的籌備，睽違了五年的東莞之遊終於2015年11月20日成行，由鄭安國理事長領隊，同行理監事有趙仲寧、董廣俊、黃佩雲等，連同鄉親們共有25人參加，並且另加了桂林一地行程，以增添旅遊的樂趣。
    桂林素有〝山水甲天下〞的美譽，抵達當晚雖然天空飄著毛毛細雨，卻也不減大家的遊興，乘船遊覽，桂林號稱東方威尼斯的環城水系，木龍湖、桂湖、榕湖、杉湖、謂之(桂林四湖)。座座新橋，各呈異彩，樓亭台榭，錯落有致，相交輝映，更有船閘濟舟，山環水繞，名勝盡覽。其中的日月雙塔，更為桂林市區最醒目的建築。
    第二天原本預定行程是搭纜車到龍脊金坑梯田，卻因道路坍方，車行不得，只好改到另個同在龍脊的平安壯族梯田，此處我去年已來過，不能到金坑梯田，卻也不無少許憾意。看著這些連綿的梯田，不得不佩服當地農民與天爭地的精神。
    第三天是這趟旅遊的重頭戲--灕江，陽朔縣有一段18公里灕江下游水域，是聞名中外的電影<劉三姐>的外景拍攝地，這裏山青水秀，讓您在這如夢如幻的人間仙境中，體驗濃郁的本土文化。劉三姐對歌、捕魚表演、壯鄉婚俗，本地人稱為【鑽石水道】，也稱”劉三姐水上公園”在這讓人真正感受到「桂林山水甲天下，陽朔山水甲桂林」詩句的由來！

    晚餐後欣賞大規模的環境藝術燈光工程及煙霧效果的大型實景演出【印象劉三姐】。
    第四天遊遇龍河景區，漫步在遇龍河畔的阡陌之間，有一種讓人回歸自然的舒適感；途中看見不少大陸遊客乘坐竹筏遊河，就坐在竹筏上用繩索綁住的椅子上，上面還有大洋傘遮陽，愜意是愜意了，只是安全性堪虞。

    後來又來到一個叫桃花源的景點，乘小船遊覽，沿途欣賞美景及觀賞山寨等活動，滿山遍野的綠草、山花、溶洞、木樓，以及風雨橋，和漂流在翠竹之隙的歌謠，尤其是小船鑽進山洞時，真讓人錯以為走入傳說中的世外桃源，船一駛出山洞時，岸上的桃花更讓人驚艷，仔細一看，才發現是紅紙紮的假花。
    第五天遊覽被譽為“灕江保護神”的【伏波山】，市中心灕江邊一座孤傲挺拔的絕秀山峰，半枕陸地半插灕江。伏波山素以岩洞奇特、景致清幽、江潭清澈而享有"伏波勝境"的美譽，又因位於城中心，交通便捷，成為歷代人們推崇備至的遊覽勝地。
    桂林象鼻山是桂林的象徵，位於桂林市東南灕江西岸，山因酷似一隻站在江邊伸鼻豪飲灕江甘泉的巨象而得名。
    午後搭動車前往廣州，一出廣州車站就看到「東莞市台胞台屬聯誼會」的老朋友前來迎接，然後乘車前往【東莞】，住宿於東莞會展國際大酒店；有安排親友要見面的鄉親，也忙著聯絡。
    在酒店用完豐盛的早餐，便前往參觀可園博物館，可園為廣東四大名園當中保留得最好的一個，嶺南

 HYPERLINK "https://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%9B%AD%E6%9E%97" \o "園林" 園林的代表。園主為清末東莞人張敬修。可園占地雖小，但整體空間布局合理，小巧玲瓏，園中建築、水池、登台、假山比比皆是；窗雕、欄杆、美人靠，甚至地板亦各俱風格。

	    接著前往參觀東莞市展覽館，該館濃縮東莞過去、現在、未來精華，集宣傳、教育、咨詢、娛樂功能于一体的綜合性展覽場館。包括歷史篇、經濟篇、城市篇、文化篇四大部分和獨立展區。


    中午東莞市委李小梅常委假會展國際大酒店宴請全體團員，由各局處長做陪參
加。
    宴畢前往參觀台商大廈，並上頂樓參觀，東莞台商大厦位于東莞市新城市中心區，即東莞大道旁、占地约45畝，共68層，高289米，地下4層，為“東莞第一高樓”，是一所由台商自發集資興建的東莞地標性建築。 
    接著前往松山湖科技產業園區參觀，是東莞市新的科技研發中心。總面積72平方公里，園區甚大，我們只遊覽了八景中的「松湖煙雨」。
    晚上由「東莞市台胞台屬聯誼會」宴請，見到一些多年不見的老朋友，氣氛熱絡，賓主儘歡。
    第七天前往厚街參加「台灣精品博覽會」開幕式，本會理事長鄭安國、本會鄉親單驥(前行政院經建會副主委)、前台中市長胡志強，一起受邀上台致賀，鄭理事長因為擔任過陸委會副主委及駐香港代表的關係，與甚多台商都是老朋友了，到處招呼寒暄不在話下。 
    中午在一家農場享用了道地的東莞農家宴，下午前往參觀虎門海戰博物館，海戰博物館位於虎門海口威遠炮臺附近，是一座專題性與遺址性相結合的博物館。《鴉片戰爭海戰陳列》和《虎門海戰》半景畫是該館的基本陳列，前者形象地表現了鴉片戰爭時期中英軍事力量的對比，及中國軍隊英勇抗擊英國侵略者的故事；後者以寫實的繪畫、逼真的地面塑形，與現代聲、光巧妙結合，生動地再現1841年2月26日虎門海戰的悲壯場面。
    接著參觀威遠炮臺，這裡包括威遠、鎮遠、靖遠、等等許多砲台，這些砲台所構成立體的海防防禦體系，被譽為「南方海上長城」，而威遠砲台是鴉片戰爭古戰場遺址之一，也是中國保留得最完整、最有規模的古砲台之一。也是鴉片戰爭時期虎門砲台中規模最大、配炮最多的一座指揮台，民族英雄關天培就在這座砲台中坐鎮指揮廣東水師英勇抵抗英國侵略軍的進攻。
    明天(27日)是「台北市廣東同鄉會」改選理事長的日子，鄭理事長膺任該會理事，為了投下神聖的一票，所以提前離隊，自費另購機票提前一天返台。
    晚上前往厚街嘉華大酒店，參加台商協會辦的周年慶晚宴，參加的台商人數甚多，場面盛大，也遇到了「廣東省台灣同胞聯誼會」的顏珂會長。
    27日最後一天用完早餐，便在「東莞市台胞台屬聯誼會」李會長及各理監事的歡送下，乘直通大巴前往香港機場踏上歸途，最後也謝謝「東莞市台胞台屬聯誼會」在東莞期間的招待，團員們都甚為感謝；在歸途中還發生了個小插曲，此行最年長的羅鄉親，在進入香港的關口時，一路直行，比大夥都早找到我們乘坐的大巴，並在一旁等候，大夥卻在後面尋他不得，虛驚一場。
                                                台北市東莞同鄉會 總幹事 黃治雄
